

Zasedanje zborov skupščine

Ocena opravljenega dela

Delegatska skupščina občine Ljubljana-Šiška je na marčevski seji vseh treh zborov, po predhodni razpravi v temeljnih delegacijah, kritično ocenila svoje delo v preteklih dveh letih in sprejela tudi usmeritve za nadaljnje delo. Poročilo, ki je bilo predmet razprave, je prikazalo ne le vprašanja in probleme, katerim je skupščina tega sklica posvetila posebno pozornost, temveč je izpostavilo tudi slabosti v njenem delu.

Iz razpoložljivih podatkov nedvomno izhaja, da je delegatska skupščina imela veliko dela. Naj to ugotovitev podkrepimo le z nekaterimi podatki. Tako je zbor združenega dela na 21 sejah obravnaval skupno 328 točk, od tega 235 vsebinskih, zbor krajevnih skupnosti je na 20 ločenih sejah obravnaval od 290 točk 216 vsebinskih, družbenopolitični zbor pa je na 18 sejah obravnaval od skupno 167 točk 95 vsebinskih. Pomembnejše je vprašanje, ali so na dnevne rede delegatske skupščine vedno prihajala najbolj aktualna vprašanja dela in življenja delovnih ljudi in občanov. Poudarjeno je bilo, da bo v bodoče potrebna večja selektivnost pri predlaganju dnevnih redov, to še posebej velja za zbor združenega dela, da bi resnično zaživel v svoji specifični vlogi. Moral bi posvečati večjo pozornost prav aktualnim vprašanjem gospodarjenja in imeti tudi večji vpliv na odločitve, ki zadevajo pogoje gospodarjenja oz. delitev ustvarjenega dohodka v združenem delu. Zato po mnenju delegatov ni sprejemljiva praksa, ki je močno prisotna v zadnjem obdobju, da se pomembnejše odločitve sprejemajo po hitrem postopku, še zlasti v zvezni skupščini, kar onemogoča ustvarjalno sodelovanje delegatske baze, pa tudi občinskih zborov združenega dela. Nedvomno je tudi v tem eden od vzrokov za nezadovoljivo udeležbo delegatov na seji zbora združenega dela, saj je znašala udeležba v preteklih letih v povprečju le 61 %. Zato je potrebno kritično analizirati vzroke tega pojava in energičneje odpravljati že spoznane slabosti v delovanju delegatskega sistema v združenem delu, da bi zagotovili njegovo nadaljnjo krepitve in razvoj. Pri tem se morajo svoje odgovornosti v polni meri zavedati tako poslovodni in samoupravni organi v združenem delu kot tudi subjektivne sile na vseh ravneh. Po mnenju delegatov je zbor krajevnih skupnosti tudi v tretjem mandatnem obdobju bolj aktiven prav zaradi tega, ker na tem zboru delegati resnično zastopajo interese svoje delegatske baze, oziroma prihaja problematika iz teh okolij v večji meri do izraza v delegatski skupščini.

V razpravah so delegati kritično spregovorili tudi o delu posameznih delovnih teles delegatske skupščine, o njenem programiranju ter o informiranju občanov. Kar zadeva širše informiranje delovnih ljudi in občanov naše občine, je močno prisotno mnenje, da ta informiranost ni zadovoljiva in da sredstva javnega obveščanja, tudi glasilo »Javna tribuna«, svoje vloge povsem zadovoljivo ne uresničuje. Pri tem ne gre le za redno obveščanje javnosti o sprejetih stališčih in odločitvah na seji delegatske skupščine, temveč tudi za seznanjanje delovnih ljudi in občanov s problemi, ki terjajo aktivnejše vključevanje skupščine in njenih organov ter drugih dejavnikov za njihovo razreševanje. Tako bi omogočili široki delegatski bazi, saj imamo več tisoč delegatov, da se pravočasno in poglobljeno seznanijo z aktualno problema-

tiko in na tej podlagi lahko tudi ustvarjalno sodeluje pri nakazovanju poti za rešitev posameznih perečih vprašanj.

Posebna pozornost je bila posvečena tudi **delegatskim vprašanjem in pobudam**. Analiza namreč kaže, da je bilo v preteklih dveh letih postavljenih 177 delegatskih vprašanj, od tega največ na zboru krajevnih skupnosti, dane pa so bile tudi številne pobude, tako iz krajevnih skupnosti kot tudi iz združenega dela. Vsebinska analiza postavljenih delegatskih vprašanj kaže, da se jih je največ nanašalo na področje urejanja prostora ter komunalnega in stanovanjskega gospodarstva. Preko tega instituta delegati opozarjajo tudi na še vedno prisotne slabosti v delu skupščine, njenega izvršnega sveta in upravnih organov ter drugih samoupravnih organizacij in skupnosti (Zavod za izgradnjo Ljubljane, mestni potniški promet itd.). Po mnenju delegatov odgovori na delegatska vprašanja še vedno v celoti ne zadovoljujejo. Preko delegatskih vprašanj posamezna okolja izpostavljajo predvsem tiste probleme, ki jih dalj časa pestijo, pa z njihovim razreševanjem niso zadovoljni oziroma pristojni organi pravočasno ne ukrepajo. Zato delegati ne morejo biti zadovoljni s formalnim odgovorom, temveč želijo zagotovilo, kaj in v kakšnem roku bodo pristojni dejavniki storili v zvezi z obravnavanim problemom. Zato so delegati terjali poglobljeno in kritično analizo o postavljenih delegatskih vprašanjih in tudi v odgovorih nanje, da bi na podlagi take razprave resnično dosegli premik na tem področju. Praksa kaže, da je bila v preteklosti premalo koriščena pravica, da v primeru, če delegat oz. delegacija z odgovorom ni zadovoljna, lahko zahteva dopolnilno vprašanje oz. obravnavo problema na sami seji zbora.

Delegati so terjali tudi poročilo o delu izvršnega sveta in upravnih organov, zato je bil sprejet sklep, da bo o tem delegatska skupščina razpravljala na prihodnji seji in dala tudi usmeritve za njihovo nadaljnje delo.

Ob obravnavi **periodičnega programa dela** za II. trimesečje tega leta so delegati podprli usmeritev o realnem planiranju posameznih sej, ki ni nujno, da so vsak mesec in o njihovi skrbni pripravi. Tako bo v obdobju do dopustov delegatska skupščina med drugim razpravljala o vključevanju gospodarstva občine v mednarodno delitev dela, se seznanila z uresničevanjem planskih dokumentov, še zlasti resolucije za letošnje leto, se soočala s ključnimi problemi gostinstva v občini in povedla razpravo o ohranjanju in razvijanju revolucionarnih izročil NOB in socialistične izgradnje. Pozornost bo posvetila tudi problematiki sanacije Draveljske gmajne in obravnavi nekaterih zazidalnih načrtov oz. njihovi spremembi.

Na zadnji seji so zbori obravnavali tudi pomembne **sistemske zakone**, ki zadevajo urejanje prostora, naselij in drugih posegov v prostor, stavbna zemljišča in objektov, ki bodo na dnevnih redih republiške skupščine v aprilu. Skupščina je bila seznanjena s amandmaji, ki jih je dal izvršni svet ter pripombami komiteja za urejanje prostora in naložila skupinam delegatov za zbor občin in zbor združenega dela republiške skupščine, da oblikujeta v sodelovanju z drugimi dejavniki amandmaje.

A. T.

Stališča, priporočila in zaključki k uveljavljanju delegatskega sistema v občini Ljubljana-Šiška

1. Vsi samoupravni organi v KS in OZD morajo oceniti delo in pogoje delovanja temeljnih delegacij in konferenc delegacij ter sprejeti ustrezne ukrepe za izboljšanje njihovega dela.

2. Temeljne delegacije morajo, ob sodelovanju družbenopolitičnih organizacij, kritično analizirati svoje aktivnosti in organiziranost v konferencah delegacij, pripraviti konkretne predloge za izboljšanje stanja ter sprejeti samoupravne akte za delo konferenc delegacij, kjer jih še nimajo.

3. Poslovodni organi in strokovne službe ter družbenopolitične organizacije v OZD se morajo aktivno vključevati v delo temeljnih delegacij in konferenc delegacij pri oblikovanju pobud, pripomb, predlogov, stališč in smernic do gradiv občinske, mestne in republiške skupščine. Potrebna je tudi opredelitev do stališč in rešitev, ki jih predlagajo predlagatelji gradiva.

4. Konferenca delegacij, ki se srečuje s kritično sklepčnostjo naj analizirajo vzroke za tako stanje, sprejmejo ustrezne ukrepe in predlagajo tudi spremembo sestave same konference.

5. V organizacijah združenega dela morajo posebno pozornost posvetiti usposabljanju delegatov temeljnih delegacij za družbenopolitično skupnost in SIS in jih vključevati v programe rednega usposabljanja.

6. V pripravah na volitve v letu 1986 je potrebno pristopiti k pravočasnemu evidentiranju možnih delegatov za delegatske funkcije in jih seznaniti z njihovimi dolžnostmi in pravicami, ki izhajajo iz opravljanja teh funkcij.

7. Pri programiranju dela skupščine moramo tudi v bodoče še odločneje uresničevati sprejete usmeritve o razbremenjevanju dnevnih redov sej tistih tem, o katerih lahko razpravljajo in zavzemajo stališča delovna telesa delegatske skupščine oz. jih obravnavajo drugi organi.

8. Skupna strokovna služba mora vzpostaviti sistematično evidenco ter analizirati delegatska vprašanja, pobude in predloge in s tem prispevati k oblikovanju programa dela delegatske skupščine, ki bo dejansko odraz potreb iz interesov delovnih ljudi in občanov.

9. Predlagatelji gradiv morajo delegatski skupščini predložiti gradiva tako, da bo na razpolago dovolj časa za temeljito obravnavo v delegatski bazi.

10. Uredništvo »Javne tribune« naj posveti večjo skrb obveščanju javnosti o delu delegatske skupščine in skupščin samoupravnih interesnih skupnosti. Svoj prispevek na tem področju morajo dati tudi IS in upravni organi kot predlagatelji gradiv. Tudi druga sredstva javnega obveščanja naj kontinuirano spremljajo delo delegatske skupščine in skupščin SIS v naši občini.

11. V spremembah in dopolnitvah statuta in poslovnika občinske skupščine je zagotoviti čimvečjo racionalizacijo pri delovanju delovnih teles in skupščine ter na podlagi doseženih izkušenj ustanoviti delovna telesa pri posameznem zboru. Delovna telesa se morajo tvorje vključevati v obravnavo gradiv že v fazi priprave le-teh.

12. Delegati, ki se udeležujejo sej skupščine mesta Ljubljane in republiške skupščine, morajo redno poročati občinski skupščini o poteku sej in sprejetih zaključkih.

13. Skupščina bo še posebno skrb posvetila rednemu spremljanju izvrševanja sprejetih sklepov in stališč in v ta namen zavezuje IS za pravočasno pripravo ustreznih gradiv.